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Είναι πραγματικά με αισθήματα βαθιάς συγκίνησης που βρίσκομαι σήμερα εδώ στο 17ο Μαθητικό 

Συνέδριο του Λυκείου Κύκκου Α΄ με θέμα «1955-2025: Ο Αγώνας που συγκινεί και εμπνέει». 

Συγκίνηση που εύλογα προκαλεί η διοργάνωση του Συνεδρίου αυτού που έχετε αναλάβει όλοι 

εσείς, η μαθητική και εκπαιδευτική κοινότητα του σχολείου, με ιδιαίτερη αγάπη και ζήλο, 

λαμβάνοντας αφορμή από τη συμπλήρωση των 70 χρόνων από την έναρξη του 

Απελευθερωτικού Αγώνα της ΕΟΚΑ. 

Πριν από κάθε άλλη αναφορά, θέλω να σας επαινέσω και να σας συγχαρώ θερμά για τις 

πρωτοβουλίες που αναλαμβάνετε ως σχολική μονάδα, οι οποίες, σε μία εποχή ποικίλων 

προκλήσεων για τον ελληνισμό, επιβεβαιώνουν τη φιλοπατρία σας και την προσήλωσή σας στη 

διατήρηση και την αφύπνιση της εθνικής μας συνείδησης και μνήμης. 

Η δική μου εκ μέρους της Πολιτείας, δηλώνει τον αμέριστο σεβασμό μας στην εκπαιδευτική 

κοινότητα και τη νέα γενιά, που ως φορείς και δέκτες της ελληνικής παιδείας και των 

ελληνοχριστιανικών μας ιδεωδών, αγωνίζεστε για να διαφυλάξετε και να μεταλαμπαδεύσετε 

αναλλοίωτη την ιστορική μας ταυτότητα, τον πολιτισμό, τις αρχές, τις αξίες και τα ιδιαίτερα 

στοιχεία που μας χαρακτηρίζουν ως λαό. Αυτός υπήρξε και ο στόχος, εκείνων των εφήβων και 

των νέων, οι οποίοι συνενωμένοι γύρω από τον πόθο της κατάκτησης της ελευθερίας και της 

ένωσης της Κύπρου με την Ελλάδα, ξεκίνησαν, εκείνο το πρωινό της 1ης Απριλίου, τον 

Απελευθερωτικό Αγώνα της ΕΟΚΑ. 

Έναν ωραίο Αγώνα, τον αγνό αυτό αγώνα γύρω από τον οποίο συνενώθηκε ολόκληρος ο 

κυπριακός λαός, σφραγίζοντας ως ορόσημο τη σύγχρονη ιστορική του διαδρομή. Με μπροστάρη 

την Εκκλησία, άντρες, γυναίκες, νέοι και παιδιά, υπό την εποπτεία του Αρχιεπισκόπου Μακάριου 

Γ’ και του Γεώργιου Γρίβα, του πολιτικού και στρατιωτικού Αρχηγού της Οργάνωσης, 

αναμετρήθηκαν ξανά με το ένδοξο παρελθόν τους. Με αυτή την ομοψυχία είναι που σημείωσαν 

νέα κατορθώματα, όπως ακριβώς έκαναν οι πρόγονοι τους στο Χάνι της Γραβιάς, το Μανιάκι και 

το Μεσολόγγι. Είναι αυτά τα παραδείγματα που αντέταξαν στη συντριπτική υπεροπλία, την 



αριθμητική υπεροχή και τα σκληρά βασανιστήρια της βρετανικής αυτοκρατορίας, τα κρατητήρια, 

τα στρατόπεδα συγκεντρώσεως και τις αγχόνες. Είναι οι δικές τους θυσίες, τα ολοκαυτώματα και 

τα φυλακισμένα μνήματα που κατέγραψαν ένα νέο έπος, το οποίο αποτέλεσε πηγή θάρρους για 

άλλους αγωνιζόμενους λαούς της οικουμένης. 

Σε αυτό το δικό τους έπος, οφείλουμε σήμερα εμείς τη συγκρότηση της Κυπριακής Δημοκρατίας 

και την ανακήρυξη της πατρίδας μας ως ανεξάρτητου κράτους. Ένα πολύτιμο κληροδότημα, το 

οποίο οφείλουμε να διαφυλάξουμε και να εργαστούμε, όπως εκείνοι έπραξαν με ενότητα και 

ομοψυχία, προκειμένου να δώσουμε συνέχεια στην πορεία ανάπτυξης που έχει σημειώσει η 

πατρίδα μας. 

Αποτίνοντας φόρο βαθιάς ευγνωμοσύνης και τιμής στη δική τους φιλοπατρία, έχουμε χρέος να 

συνεχίσουμε και να εντείνουμε τον αγώνα μας για την απελευθέρωση της πατρίδας μας, την 

προάσπιση της κρατικής μας οντότητας και τη διαφύλαξη της συνέχειας του ελληνισμού. 

Στην προσπάθεια αυτή, επενδύουμε σε όλους και όλες εσάς, τους νέους και τις νέες μας, 

επιδιώκοντας μαζί με τους εκπαιδευτικούς και τις εκπαιδευτικούς σας, να σας παρέχουμε μέσα 

από την παιδεία μας, όλα τα απαραίτητα εχέγγυα που θα σας επιτρέψουν να εξελίξετε την 

προσωπικότητά σας, να καταξιωθείτε σε προσωπικό και επαγγελματικό επίπεδο και να ηγηθείτε 

στο μέλλον της προσπάθειας για αποκατάσταση των ανθρωπίνων δικαιωμάτων και επικράτηση 

της ειρήνης στον τόπο μας. 

Τα μηνύματα ξεκάθαρα: αγωνιστικότητα, δύναμη ψυχής, διεκδίκηση βασικών αγαθών της 

ελευθερίας! 

Είμαστε περήφανοι για τη δουλειά που γίνεται στα σχολεία μας όταν βιώνουμε τέτοιες εκδηλώσεις 

τιμής, στα ιδανικά και τις αξίες του τόπου μας. 

Να θυμάστε ότι ο αγνός πατριωτισμός, η αφοσίωση στα εθνικά ιδανικά και ιδεώδη, η αγάπη προς 

την ελευθερία, υπήρξε ο γνώμονας που οδήγησε τους ήρωες μας να γράψουν με τον Αγώνα τους 

τις δικές τους σελίδες προσφοράς στον τόπο μας. 

Αυτός ο Αγώνας που μας συγκινεί ας συνεχίσει λοιπόν να μας εμπνέει! 


